

Súd: Okresný súd Topoľčany
Spisová značka: 11P/166/2013
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4613203421
Dátum vydania rozhodnutia: 08. 04. 2013
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Vlastimil Valkovič
ECLI: ECLI:SK:OSTO:2013:4613203421.1

Uznesenie

Okresný súd Topoľčany, vo veci starostlivosti súdu o maloletého H. R., nar. XX.XX.XXXX, bytom L., ul. E. č. 186, zastúpený Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Topoľčany, ako kolíznym opatrovníkom, dieťa rodičov : matka G. R., nar. XX.XX.XXXX, bytom L., ul. E. č. 186 a otca A. R., nar. XX.XX.XXXX, bytom L., ul. Staničná č. XXX, o návrhu na vydanie predbežného opatrenia o okamžitom umiestnení maloletého dieťaťa takto

rozhodol:

Podľa § 75 odsek 1 a § 75a odsek 1 O.s.p. súd nariaďuje predbežné opatrenie a ukladá Nemocnici s poliklinikami n. o. Štefánikova tr. 69, Nitra, prevádzka ZZ Pavlova 17, Topoľčany odovzdať maloleté dieťa H. R., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom E. č. XXX, L. do starostlivosti pracovníkov Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Topoľčany, ktorí sú povinní bez zbytočného odkladu dieťa odovzdať za priamo poskytnutej súčinnosti zdravotníckeho pracovníka Nemocnice s poliklinikami n. o. Štefánikova tr. 69, Nitra, prevádzka ZZ Pavlova 17, Topoľčany. Pracovníci ÚPSVaR Topoľčany, do starostlivosti pracovníkov Komunity Kráľovnej Pokoja, Detský domov a Domov sociálnych služieb, 951 31 Močenok -Kaštieľ.

odôvodnenie:

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v Topoľčanoch podal návrh na vydanie uznesenia o predbežnom opatrení v zmysle § 75a O. s. p. o okamžitom umiestnení dieťaťa do starostlivosti Komunita Kráľovnej Pokoja Detského domova a Domova sociálnych služieb 951 31 Močenok -Kaštieľ, z nasledovných dôvodov:

Maloletý H. R. pochádza z manželstva rodičov, matky G. R., rod. L., nar. XX.XX.XXXX a otca A. R., nar. XX.X.XXXX. Rodičia maloletého H. R. sú od 10.03.2013 manželia na základe predloženej fotokópie sobášneho listu. Dieťa sa narodilo o 19,50 hod, dňa 04.04.2013 váha 3180 gramov, dĺžka 50 cm. Matka bola privezená sanitkou do NsP Topoľčany na gynekologicko-pôrodnické oddelenie. Podľa telefonického vyjadrenia vrchnej sestry PhDr. R., pôrod prebehol bez komplikácií, dieťa je zdravé.

Zo vzťahu G. R., rod. L. a A. R. okrem mal. H. pochádza ešte ďalších 7 detí a to A., nar. XX.XX.XXXX, G., nar. XX.XX.XXXX, A., nar. XX.XX.XXXX, G., nar. XX.XX.XXXX, G., nar. XX.XX.XXXX, Y., nar. XX.XX.XXXX, Y., nar. XX.XX.XXXX. Rodina je v evidencii ÚPSVaR od 15.01.2001, na základe telefonického oznámenia MUDr. D.. Boli informovaní, že v obci L. žije rodina R., kde sa narodilo dieťa, podmienky v rodine sú neprimerané, dieťa nemá ošatenie, rodina má nevyhovujúce bytové podmienky a žiadala o prešetrenie pomerov v rodine.

Súrodenci mal. A., G., A., G., G., Y. R. boli Uznesením Okresného súdu Topoľčany, č. k. 11PPOm/2/2011 zo dňa 13.06.2011 okamžite umiestnení do Komunity Kráľovnej Pokoja, Detského domova a Domova sociálnych služieb 951 31 Močenok -Kaštieľ. Dôvodom okamžitého umiestnenia maloletých súrodencov bolo podozrenie zo sexuálneho zneužívania mal. A.. Mal. Y. R., nar. XX.XX.XXXX bol odňatý rodičom na základe Uznesenia OS Topoľčany, č. k. 11PPOm/2/2012 zo dňa 16.04.2012 a umiestnený do zariadenia spolu so súrodencami. Rozsudkom OS Topoľčany, č.k. 7P 4/2011 zo dňa 27.06.2012, práv 27.12.2012 v spojení s rozsudkom KS Nitra, č. k. 5 CoP 60/2012 zo dňa 28.11.2012 bola nad mal. deťmi R. nariadená

ústavná starostlivosť. Rodičia mal. deti počas ich umiestnenia neboli vôbec pozrieť. Rozsudkom OS Topoľčany, č. k. 2T 72/2012 boli obaja rodičia odsúdený neprávoplatne na 7 rokov nepodmienečne pre zločin týrania blízkej a zverenej osoby, rodičia sa odvolali pojednanie je vytyčené na 24.04.2013 o 13,00 na Krajskom súde v Nitre.

Rodičia žijú v spoločnej domácnosti, obývajú unimobunku. Obecný úrad Krušovce oznámil, že rodičia detí vlastným pričinením prišli o bývanie, ich rodinný dom, ktorý obývali schátral a nakoniec spadol. Obecný úrad v Krušovciach im poskytol náhradné bývanie v unimobunke, kde si má nájomník udržiavať čistotu, udržiavať ju v poriadku a prípadne malé opravy vykonávať svojpomocne. Unimobunka stojí na obecnom pozemku, ktorý však p. R. vyhlasuje za svoj a počas vykonávania sociálnych šetrení, ktoré vždy prebiehajú za asistencie polície uráža pracovníkov ÚPSVaR Topoľčany, pracovníkov Obecného úradu Krušovce, aj príslušníkov polície, pričom im vždy tyká a vyhráža sa im. P. R. aj s p. R. opakovane podávajú na všetkých zainteresovaných a bohužiaľ aj nezainteresovaných na prípade trestné oznámenia, ktorými sa štátne orgány musia zaoberať.

Otec detí A. R., nar. XX.X.XXXX donáša biologický odpad z Topoľčian, deti boli údajne viackrát uhryznuté hlodavcami, o čom bol Obecný úrad Krušovce informovaný prípisom od detskej lekárky dokonca bol uhryznutý aj pán R.. Situáciu riešil ÚPSVaR Topoľčany v spolupráci s Obecným úradom Krušovce a detskou lekárkou. Deti chodili do školy často krát zápachajúce, špinavé, zavšivavené, bývali denne ospalé, pravidelne zaspávali počas vyučovania. Počas školského roka mali na tele viackrát podliatiny, škrabance, hryzance od zvierat a popáleniny, údajne od kachlí. Po príchode do školy boli otcom zastrašované, navádzané na klamstvo, aby uviedli rany ako následok útokov spolužiakov.

Na základe posledného šetrenia v domácnosti manželov R. zo dňa 05.04.2013 môžeme konštatovať, pomery v unimobunke nie sú vyhovujúce pre novorodenca. Je tam síce zavedená električka, ale nie je tam prívod vody, jedna stena unimobunky sa nakláňa, má diery v stene, spod ktorej vykúkali hlodavce, ktoré sa pohybujú voľne pod unimobunkou i v okolí, prípadne prechádzajú do jej vnútornej časti, čím môžeme konštatovať symbiózu medzi manželmi R. a hlodavcami. Pred unimobunkou sa nachádza z dreva postavená stavba, ktorá by mala pripomínať suchý záchod, avšak nezabezpečuje žiadne súkromie. Šetrenie prebiehalo za súčinnosti polície, sociálnych pracovníkov a jednej pracovníčky obecného úradu, ktorý zároveň o uvedených skutočnostiach vyhotovil fotodokumentáciu, ktorú v prípade potreby môžeme poskytnúť k nahliadnutiu.

Na základe viackrát opakovaného terénneho šetrenia v domácnosti manželov R. boli informovaní starostom obce Krušovce p. B. T., že podmienky odkedy boli odobraté deti R. do ústavnej starostlivosti sa v domácnosti do dnešného dňa nezlepšili a sú naďalej nevyhovujúce pre prijatie novorodenca do uvedenej domácnosti o čom sa za súčinnosti polície aj presvedčili. Matka mal. H. R. aj naďalej žije v unimobunke, bez vody, v spoločenstve agresívnych hlodavcov /potkanov/, medzi komunálnym odpadom, ktorý tam donáša manžel p. R.. V rodine nie je žiadna vhodná osoba, ktorá by bola ochotná a schopná sa o dieťa riadne postarať. Matka sa síce údajne o dieťa riadne stará, ale napriek tomu, že už od mesiaca február 2013 oznamovala, že sa bude sťahovať na Pílu do okresu Žarnovica do murovaného domu, údajne k príbuzným, tak do dnešného dňa sa tak nestalo a matka s mal. dieťaťom by sa tak musela vrátiť do nevyhovujúcich podmienok.

Podľa § 75 odsek I O. s. p predbežné opatrenie nariadi súd na návrh. Návrh nie je potrebný, ak ide o predbežné opatrenie na konanie, ktoré môže súd začať i bez návrhu.

Podľa § 75 a odsek 1 O. s. p. ak sa ocitne maloleté dieťa bez akejkoľvek starostlivosti, alebo ak je jeho život, zdravie, alebo priaznivý vývoj vážne ohrozený, alebo narušený, súd bez návrhu alebo na návrh orgánu, povereného výkonom sociálno-právnej ochrany a prevencie podľa osobitných predpisov predbežným opatrením nariadi, aby bolo maloleté dieťa dočasne zverené do starostlivosti fyzickej osoby, alebo právnickej osoby, ktorú v uznesení určí.

Predpokladom pre nariadenie predbežného nariadenia podľa § 75a O. s. p. je stav, keď sa maloleté dieťa ocitne bez akejkoľvek starostlivosti a jeho život, zdravie a priaznivý vývoj je vážne ohrozený, alebo narušený. Predbežné opatrenie podľa predmetného ustanovenia sleduje zabezpečenie ochrany maloletého dieťaťa. Prostredníctvom tohto ustanovenia sa má poskytnúť maloletému dieťaťu bezprostredná ochrana v situácii, keď sa ocitne v priamom a vážnom ohrození života, zdravia, prípadne ak sa ocitne bez akejkoľvek starostlivosti. Dôvod, že život, zdravie a priaznivý vývoj je vážne ohrozený, alebo narušený, počíta so situáciou, keď osoby, ktoré sa o dieťa starajú vykonávajú túto starostlivosť nedostatočne, predovšetkým tak, že je vážne ohrozený, alebo narušený jeho život, zdravie, alebo priaznivý vývoj. Dokazovaním mal súd za preukázané, že aktuálne je maloleté dieťa vážne ohrozené,

resp. jeho priaznivý vývoj je vážne ohrozený a narušený, a preto súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia cestou podpísaného súdu na Krajský súd v Nitre.

Podľa § 171 ods.2 O.s.p. ak nebola v uznesení uložená povinnosť na plnenie je uznesenie vykonateľné, len čo bolo doručené, a ak netreba doručovať len čo bolo vyhlásené, alebo vyhotovené.